

INTERESANTE NOTA OFICIOSA

FUNCIONES Y FINES DE LA ASAMBLEA NACIONAL

MADRID.—A las siete de la tarde, se reunió en el Gabinete de censura la siguiente nota oficiosa:

«No parece preciso, después del discurso de Medina del Campo y de la nota oficiosa del Consejo de ministros de ayer y su ampliación, aclarar más el concepto que el presidente del Gobierno y éste tienen de lo que ha de ser la futura Asamblea, pero puesto que así lo desean algunos periódicos y el asunto es de natural interés para la opinión pública, el Gobierno no tiene inconveniente, una vez recaído acuerdo sobre el particular, modificarle en caso necesario, en amparar lo necesario para satisfacer la pública curiosidad.

La próxima Asamblea tendrá carácter consultivo, pero con facultades de iniciativa, dentro del número de asuntos que le estén encomendados.

Los miembros serán designados de Real orden, pero sujetándose a un cuadro que señale las representaciones a que deben responder.

El número de asambleístas será, aproximadamente, de trescientos, que se organizarán en secciones y comisiones, a los que corresponderá el peso de la labor a desarrollar. Y un día por semana, normalmente, se ofrecerá al conocimiento y discusión del pleno.

La discusión de éste será pública y habrá tribunas de público y de prensa, sin que esto quiera decir que se dé ser difundida por la publicidad cuanto allí se trate o se diga, para conocimiento e información exclusiva de los asambleístas.

Ha de ser función de la Asamblea la preparación o información de las leyes que el Gobierno le encomiende o someta; el examen e informe de los presupuestos; el de los créditos en suspenso o de carácter dudoso en las vicisitudes y disidencias de criterios que han influido en su tramitación; la investigación administrativa de los dos últimos lustros, no sólo para deducir responsabilidades personales que depurarán los Tribunales, sino para preparar la reorganización de la máquina burocrática de modo que sea económica y eficaz la misión más importante que a la Asamblea ha de encomendarse, que es la del proyecto de Constitución del Estado y el de la ley electoral, que ha de servir para las elecciones del primer organismo de carácter parlamentario, a cuya aprobación se presentará el proyecto de Constitución y todos los demás preparados por la Asamblea y aceptados por el Gobierno, lo que constituirá el verdadero programa articulado cuando se presente en las primeras elecciones, contra otros programas que con toda libertad podrán exponer otros sectores o agrupaciones políticas.

El sistema electoral, no está aún previsto, pero ha de responder a lo verdadero, de modo que los ciudadana-

nos, mujeres y hombres, con capacidad reconocida, que la ley declarada, puedan emitir su voto con absoluta libertad o independencia, pues toda coacción, compra o fraude de votos, se castigará severamente.

No habrá previas elecciones municipales ni provinciales, puesto que estas organizaciones no deben ser elegidas, sino en la forma que prescriba la futura Constitución, cuando ya funcione el primer Parlamento.

Después de mucho meditar los hombres que componen el Gobierno y otros muchos con los que el presidente del Consejo ha cambiado impresiones, no encuentran modo mejor de establecer una legislación que no comprometa la obra que se realiza y que, al parecer, es hasta ahora tan bien estimada por la mayoría de la nación.

Bien se comprende que el Gobierno no es el llamado, sin abandono de otros quehaceres u obligaciones, a preparar esta labor que, no obstante, orientará o dirigirá; y bien se comprende también que si el sistema no satisface a los que no admiten otro que el de volver al punto inicial, a la reforma legalidad anterior a septiembre del 23 y que con tanta corrupción fué compartida, se abrirá un canal para que en las primeras elecciones u otras, se recoja la verdadera voluntad del país consciente, pues es de suponer que no sea si no la que en España sigue de un modo normal, política y políticamente, la marcha normal que emprendió hace cuarenta meses y que cada día se ve más consagrada por el éxito.

Cuando el país quiera otra cosa, ya lo dirá claramente, pues es muy alivioso para pedirlo, sólo por el afán de imitar servilmente a otros pueblos que por vivir luchan denodadamente contra sus instituciones, gastadas y corrompidas, de las que se han adueñado unas minorías audaces que, a su modo, ejercen una tiranía feroz y que, desde luego, no son la representación de la civilización cristiana y de la civilización occidental que a toda costa es preciso salvar si se quiere evitar al mundo días de luto y de vejez, que por su extensión dañan el carácter de nuestro episodio histórico a lo ocurrido en Rusia en los últimos años.

La Providencia ha rodeado a España de circunstancias que la permiten salvarse a tiempo sin haber llegado al estado de descomposición que ha de tener el quinquenio anterior al año 23.

Ningún obstáculo serio encuentra en su camino, y elemental deber es de la presente generación reparar los males que le legaron las anteriores.

Por eso nuestra obra es de fe, es de juventud y también es de belleza, porque la mujer española la asiste con sus mejores entusiasmos.»

UN TELEGRAMA

La elevación de las tarifas telefónicas

Por la Federación de Entidades libres se ha enviado el siguiente telegrama:

«Director Compañía Telefónica Nacional.—Madrid.

Federación entidades de Santander, constituida por Círculo Mercantil, Federación Patronal, Real Club Automovilista, Liga de Contribuyentes, Patronal Mercantil, Sociedad de Hoteles, Cafés y Bares, Patronal de Construcción, Unión Cantabria Comercial, Cooperativa Ganadera Montañesa, Real Club de Regatas, Gremio de Pescadores, Patronal de las Artes del Libro, Fomento de Santander, Federación Automovilista, Asociación de Curuleros, Sociedad de Fabricantes de Pan, Federación Cantabria de Fútbol, Real Sociedad Amigos del Sardinero, Casa de América, Patronal de Sastres, Armadores de Vapores Pesqueros, Gremio de Carnes, Sociedad Dueños de Automóviles de Alquiler y miles de propietarios fincas urbanas, solicitamos de esa respetable Dirección digan urgentemente si insisten en su anunciado propósito de elevación de tarifas telefónicas desde primero de julio próximo.—Presidente Federación, JESUS COSPEDAL.»

LA COMISION ESPAÑOLA

Al Congreso de Ciencias administrativas

MADRID.—El conde de Torrevelaz irá a París acompañando a una comisión de funcionarios de diversos ministerios, para asistir al Congreso de Ciencias administrativas, que no se ha reunido desde 1923.

Llevará al mismo una proposición para que el próximo Congreso que se verificará en 1930, se celebre en España.

COñAC COMENDADOR

REALES ORDENES

Disposiciones de Guerra

MADRID.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy las siguientes reales órdenes:

Disponiendo que los tenientes coronales, jefes de agrupaciones y servicios de artillería usen bastón de mando.

Circular resolviendo, a los efectos de revisión de cuotas que establece el artículo 403 del reglamento para funcionarios públicos, que se considere a los carteros urbanos como empleados del Estado.

Esta disposición será aplicada desde el primer día de 1927.

Circular resolviendo que dentro del Ejército se reconozca el tratamiento correspondiente a las cruces y cargos de la Orden civil, y se prescriba el uso de ellas en documentos de carácter militar, siempre que el interesado haya pedido consignación.

Concediendo los beneficios de ingreso y permanencia en las Academias militares a los sobrinos del general de división señor Casademunt, Luis y Carlos Rodríguez, hijos del capitán de Infantería don Luis, muerto a consecuencia de un accidente ocurrido en campaña.

Designando para ocupar la vacante de auxiliar de Fiscal del Tribunal Supremo al comandante de Infantería don Eduardo Vento.

Circular aclarando la forma de redactar las papeletas de destinos y clases de seguridad categoría de Infantería, para evitar que las confundan.

Disponiendo que el teniente coronel de Infantería don Juan Bautista Sánchez, de la medalla de Tattersit, cause baja en la misma, quedando en situación disponible en Melilla.

Confiando el mando de la Comandancia de tropas de Intendencia de Laredo al comandante don Miguel Trullé.

M^o CONACHY
DENTISTA
CALLE DE CASTELAR, 4

ECOS de SOCIEDAD

Han llegado, procedentes de Madrid, la señora doña Josefa Sanz y el abogado don Virgilio Sagües.

De Oviedo, don Alfredo Alvarez González y el ingeniero don Fernando Casariego.

De Gijón, don Angel Alvarez.

De Bilbao, el ingeniero industrial don Marcelo Barbier.

De San Vicente, el doctor don Pedro Aguirre.

Con dirección Italia, Austria, Alemania, Inglaterra, Francia y principales centros productores de Europa, salió en viaje de compras nuestro amigo don Manuel F. Orduña.

MUEBLES ANTIGUOS
José González García
PUENTE DEL CARMEN.—CABEZÓN DE LA SAL

ENSAYOS

Invitaciones a la meditación

En un espacio de unas horas, nuestra sensibilidad ha sido visitada por dos rayos magníficos de luz. Muchas veces pasan días y casi meses sin que surja el motivo que ha de impresionarnos. Pasan las horas con su marcha vertiginosa, sin que en el espejo de nuestra conciencia se reflejen las ideas que nos hacen retornar a nuestro mundo interior. Vivimos entonces como de espaldas a nosotros mismos. Pero, a lo mejor, un suceso—un libro que llega a nuestras manos, una conferencia escuchada desde el rincón de un Ateneo—nos conmueve y nos hace sumergirnos unos instantes, para luego emerger con la captura bruñida entre los brazos. Nuestra vista, ya cansada de resbalar sobre las cosas, se ha clavado estos días en dos invitaciones a la meditación. Son como dos caminos blancos que atraen los ojos hacia la perspectiva. Ante ellos no se puede permanecer tranquilo, es decir, no se puede seguir conviviendo exclusivamente con las preocupaciones cotidianas, con los tópicos que tején nuestra existencia.

Una disertación de Pedro Sáinz, un libro del maestro Ortega. Bastan estos dos acontecimientos para que todo nuestro ser se ventile con brisas nuevas.

Pedro Sáinz pertenece a una generación feúda, que será la que forjará una España nueva, consciente de su pasado y del papel que debe desempeñar en el porvenir. Su juventud, aunque ya no de brillantes esperanzas, sino de palpables realidades, es un ejemplo de vigor intelectual en el mundo español de hoy. Pedro Sáinz es un profesor que, tras de largas horas de trabajo en la biblioteca del estudio, sale a la calle a respirar el aire puro y a incorporar sus estudios a la corriente circuladora de los problemas patrios. El otro día habló en el Ateneo, de Menéndez y Pelayo como afirmado de la ciencia española. Y al lado de los máximos dedicados a glorificar la colosal figura del maestro, el joven profesor de la Universidad Central ha tejido una urdimbre de comentarios sobre la manera de enfrentarnos con nuestra España.

Nosotros tenemos una gran fe en esos profesores jóvenes que desde la Universidad se lanzan al vestibulo de la política con un gesto riente de deportistas. (No olvidemos que el de-

CRÓNICAS DE VIAJE

NUESTRO TREN HA DEVORADO UN HOMBRE

Es la hora de la comida del segundo turno en este expreso de Barcelona en el cual viajamos. Hace mucho ya que la heroica resistencia que opuso el día batallando tras las trincheras del crepúsculo, quedó vencida definitivamente. El tren rueda entre horriblos alaridos de hierro por un túnel de sombras espesas, cuyas paredes impalpables taladran solamente a lo lejos las luces de algunos pueblos, que nacen y mueren en el anárrimo, sin que el viajero sepa nunca qué pueblos son.

En el restaurant del sleeping reina la encantadora frivolidad de estos viajes optimistas, elegantes y mundanos. En una mesita, un general ilustre—perilla blanca y aires donjuanesco—acompañado de una bella mujer. ¿Su hija? Durante un rato haremos cabales con nuestros compañeros de mesa y de viaje acerca del posible parentesco. Luego seguimos pasando revista a los demás viajeros: damas aristocráticas cuyos nombres figuran en la solemnidad de estas viajes optimistas, elegantes y mundanos. En una mesita, un general ilustre—perilla blanca y aires donjuanesco—acompañado de una bella mujer. ¿Su hija? Durante un rato haremos cabales con nuestros compañeros de mesa y de viaje acerca del posible parentesco. Luego seguimos pasando revista a los demás viajeros: damas aristocráticas cuyos nombres figuran en la solemnidad de estas viajes optimistas, elegantes y mundanos. En una mesita, un general ilustre—perilla blanca y aires donjuanesco—acompañado de una bella mujer. ¿Su hija? Durante un rato haremos cabales con nuestros compañeros de mesa y de viaje acerca del posible parentesco. Luego seguimos pasando revista a los demás viajeros: damas aristocráticas cuyos nombres figuran en la solemnidad de estas viajes optimistas, elegantes y mundanos.

«El espectador», como V—el problema de la confusión existente entre la democracia y el liberalismo. En efecto, es corriente hablar de democracia y de liberalismo como de términos sinónimos, cuando la verdad es que son cosas diferentes. El «demos», como su nombre indica, es el Gobierno de todos. Y el liberalismo—dicho en términos llanos—es la máxima tolerancia del Poder público en sus relaciones con los particulares. El Estado se repliega en esta doctrina hacia sus primitivos límites del Estado gendarme; y los ciudadanos gozan casi de una omnímoda libertad. Cabe, pues, admitir una dictadura—la negación de la democracia—que se inspire en principios liberales. Y, viceversa, puede existir un Gobierno democrático que sea netamente autoritario y feroz. No hay autocracia, se ha dicho, más espantosa que la difusa del «demos».

«Pero no será todo esto un afán de disipar al aire rotundas frases? ¿No es natural que la democracia constituya el más eficaz valladar contra el absolutismo? Porque ¿sobre qué se gobierna? ¿Peidón, maestro Ortega!

MANUEL RUIZ DE VILLA

CRÓNICAS DE VIAJE

NUESTRO TREN HA DEVORADO UN HOMBRE

Somos nosotros, los que retrocedemos al restaurant y hacemos funcionar el timbre de alarma. Efecto milagroso que nos produce un placer insensato e inconsciente: el «expreso» se ha parado en seco y hemos sido nosotros, con nuestras manos exangües y débiles, los que hemos realizado la hazaña.

«Cuando corremos a la plataforma, el guardia de la escolta ya no está allí; ha debido arrojarla todavía en marcha. Algunos viajeros de siguen y se les ve correr a campo traviesa, siguiendo el curso de la vía.

Algunas mujeres que dormitaban ya en sus butacas, se despiertan inquietas. De vagón a vagón corre la pregunta adhelante:

—¿Qué ha sido?

—¿No sé!

—¿Un guardia civil?

—¿Muerto?

—¿Dios lo sabe!

—¿Qué horror!

Si, es el guardia civil, un sargento de la guardia civil, de escolta en el tren, con aquel otro guardia, que vimos hace unos momentos alocado.

Los dos guardias bajaron en Reus mientras el tren se detenía. Le fueron a tomar en marcha ya; el guardia pudo hacerlo, pero al sargento, que le seguía, le faltó el pie, y desapareció bajo las ruedas.

—¿Fue como si el tren se lo hubieran comido—nos dice un testigo con gráfica expresión.

Vuelven los hombres que fueron con el guardia; traen el rostro demudado; algunos se limpian con la punta del pañuelo furtivas lágrimas.

—¿Herido?

—¿Ha sido trizas! ¡Los pies por un lado, la cabeza por otro!

—¿Alabado sea Dios!

La recién casada echa los dos brazos al cuello del marido, como queriendo protegerle de algún posible riesgo igual.

Un incansable preguntón quiere apurar los detalles de la tragedia:

—¿Y tendría hijos?

—¿Probablemente!

Sin más que entornar un poco los ojos, todos vemos en la muestra imaginación, a la mujer y a los hijos del sargento, cenando a aquellas horas en la cocina de algún poblacion castellano. El niño menor llora, y la madre le dice:

—Cuando venga padre de Barcelona, te traerá aquel muñeco que tú pediste...

Y el único muñeco, que llegará mañana, será un compañero del viajero, que dirá muy pálido a la pobre mujer:

—Ármese usted de valor. Piense que puede haberle ocurrido algo muy malo...

Los últimos viajeros que quedaban en la vía suben a sus wagones precipitadamente. Se reanuda la marcha. La sangre humana es un gran lubricante de las ruedas. El expreso vuela ahora para recuperar el tiempo perdido. Durante un cuarto de hora se habla todavía del drama. Después, nada. Vuelve a recobrar su imperio la frivolidad.

Un viajero insinúa tímido:

—Quizás no se haya hecho nada. Pero el guardia insistía machacón.

—Tengo que vengo; hagan ustedes parar el tren.

—Y avanza todo su cuerpo hacia la vía, como si quisiese lanzarse a la obscuridad.

CRÓNICAS DE VIAJE

NUESTRO TREN HA DEVORADO UN HOMBRE

EL PRESIDENTE DE LA ESPAÑOLA

Estado de Menéndez Pidal

MADRID.—El director de la Academia Española, señor Menéndez Pidal, ha experimentado una ligera mejoría en la enfermedad que padece.

El ilustre polígrafo sufre un conato de desprendimiento de la retina.

EXPULSADO DE MEJICO

El obispo de Tabasco

MADRID.—Ha llegado a esta capital el obispo de Tabasco, monseñor Pascual Diaz, expulsado de Méjico por el Gobierno de Calles.

DE BILBAO

DOS MUERTES EXTRAÑAS

Bilbao.—En Mundaca, salieron a pasear en gasolinera don Pedro Bilbao, capitán de la Marina mercante, y su entrañable amigo don Rafael Zugaza. Al mediodía regresaron, y juntos, fueron a comer a un restaurant, pasando alegremente el día hasta la noche en que se retiraron a sus respectivos domicilios.

El domingo por la mañana y en vista de que no hacían acto de presencia, sus familiares penetraron en las habitaciones, encontrándoles muertos.

Por las coincidencias que existen en estas defunciones, la gente se entregó a fantasías variadas, atribuyendo la muerte a la ingerencia de substancias tóxicas; pero el Juzgado no ha intervenido todavía y se asegura que la muerte fué producida por enfermedad natural.

TNA PROTESTA

Bilbao.—Una comisión del Ayuntamiento de Orduña, haciéndose intérprete de los deseos del vecindario, pidió audiencia al presidente de la Diputación para protestar de que se establezca, según los rumores que viajan circulando, el Hospital para los tuberculosos en el balneario de la Muera.

AIRE DE LA CALLE

LA ESCASEZ DE TRABAJO.—En una calle algo apartada del tráfico de la ciudad, un hombre joven se nos acerca pidiendo una limosna.

—Soy un obrero sin trabajo—nos dice—. No miento. Mire usted. Y nos muestra unas manos envejecidas.

—¿Qué oficio tiene?—le preguntamos con el propósito de recomendarle a algún propietario o arquitecto que pueda darle trabajo.

—Soy peón.

Nos sentimos descorazonados. Sabemos bien que en Santander no hay ocupación más que para los obreros especializados. Los que sólo pueden ofrecer el esfuerzo de sus brazos, los peones, recorren todos los tajos en una baldía peregrinación. El sistema de las recomendaciones, que parecía privativo de la clase media en la conquista de puestos burocráticos, se ha extendido a los obreros manuales y todos se presentan en las obras provistos de cartas o tarjetas, bien poco eficaces casi siempre.

Por la redacción desfilan algunos en solicitud de esas recomendaciones, que les entregamos con el triste convencimiento de que no han de servirles para nada. Por eso nos ha impresionado doblemente el escrito enviado por el secretario de la Federación Obrera Montañesa al inspector provincial del Trabajo pidiendo que no se vulnere la jornada del trabajo, y el que ha dirigido al alcalde para que sea revocada la orden suspendiendo las obras de construcción de unos chalets que en el Sardinero está levantando don Manuel Prieto Lavín.

Hay muchos obreros sin trabajo, muchos hogares sin pan, para que se aumente ese número inmotivadamente.

El terrible problema de los sin trabajo alcanzará, en estos días suaves y templados de primavera, a menor número de familias que en el invierno, pero encuentra más difícil alivio.

En los días crudos, las manos que piden limosna tienen un dramatismo que llega fácilmente al corazón, venciendo los obstáculos del egoísmo. ¡Cuántas veces el transeunte que ha cruzado indiferente ante un mendigo, retrocede para socorrerle, acosado por un remordimiento!

Ahora, en los días de sol, en los días grates, el drama de los sin pan no sale a la superficie y no impresiona a las gentes. Las manos, extendidas en una imploración humilde, siguen vacías; y el pavoroso problema no encuentra ni el supremo alivio de la caridad.

EXITO SEGURO.—Asistía don Tomás Bretón al ensayo de una zarzuela de cuya música se decía autor uno de esos piratas del Arte que se dedican a plagiar lo hecho por otros. La obra era una verdadera «colección de trozos escogidos»... de otros autores.

El currinche miraba de hito en hito a don Tomás, queriendo sorprender en el gesto de éste el efecto que el ensayo le causaba.

Por fin, no se pudo contener y le preguntó:

—¿Qué le parece, maestro? ¿Cree usted que gustará?

A lo que Bretón contestó rápidamente:

—¡Por qué nó! Siempre ha gustado.

A. E.

AIRE DE LA CALLE

LA ASAMBLEA NACIONAL DE LA PRENSA

Se pide la Medalla del Trabajo para José Segura

PALMA DE MALLORCA.—En la sesión de clausura de la Asamblea de la Prensa hicieron uso de la palabra el presidente de la Asociación de la Prensa de Baleares y el señor Rivera Rovira.

Después se tomaron los siguientes acuerdos:

—Dar un plazo de dos meses a cada Asociación federada para que forme un censo de periodistas que figuren en la misma.

—Celebrar la sexta asamblea en León. Este acuerdo se tomó después de una larga discusión, pues muchos de los asambleístas deseaban que la reunión se celebrara en Valencia.

Solicitar del Gobierno que se reestablezcan las conferencias telegráficas para la Prensa.

—Que se conceda una amnistía para los delitos de Prensa.

AIRE DE LA CALLE

UNA REUNION

El Consejo Superior de Aerostación

MADRID.—Esta tarde se celebró la sesión de constitución del Consejo Superior de Aerostación.

Ocupó la presidencia el general Primo de Rivera, con el general Soriano, Fernández Prida, en representación de la institución «Francisco Vitoria»; Torres Quevedo y coronel Kinkelán.

El señor Pérez Seoane leyó los Reales decretos de constitución del Consejo.

El general Primo de Rivera comentó su discurso diciendo que quedaba constituido el Consejo Superior de Aerostación.

Añadió que no podía explicar técnicamente la importancia de este organismo, por carecer de la necesaria competencia para ello.

En España—dijo—la aviación ha respondido con exceso a las necesidades oficiales que se la ha aplicado, contribuyendo extraordinariamente a ello el heroísmo tanto de los civiles como de los militares, que sacrificaron su vida al intentar el perfeccionamiento de la aviación.

Añade que por intuición tuvo la idea de reunir en un sólo organismo a todos los elementos dedicados a este ramo de la actividad.

Ahora mismo nos ocupamos—agrega—del establecimiento de una línea postal aérea internacional, organizada a base de capitales españoles y con material de nuestra patria, aunque con la natural intervención de elementos de este orden del otro país interesado.

Para la creación de esta línea se ha prescindido de los trámites reglamentarios, proporcionándose por el Gobierno toda clase de facilidades.

Dedica después elogios a los señores Fernández Prida y Torres Quevedo.

Afirma que confía mucho en la actuación de todos los reunidos para el desarrollo de la obra iniciada.

El marqués de Estella abandonó seguidamente el salón, quedando reunidos los miembros del Consejo hasta cerca de las ocho de la noche.

AIRE DE LA CALLE

EL CONSEJO SUPERIOR DE AEROSTACION

MADRID.—Esta tarde se celebró la sesión de constitución del Consejo Superior de Aerostación.

Ocupó la presidencia el general Primo de Rivera, con el general Soriano, Fernández Prida, en representación de la institución «Francisco Vitoria»; Torres Quevedo y coronel Kinkelán.

El señor Pérez Seoane leyó los Reales decretos de constitución del Consejo.

El general Primo de Rivera comentó su discurso diciendo que quedaba constituido el Consejo Superior de Aerostación.

Añadió que no podía explicar técnicamente la importancia de este organismo, por carecer de la necesaria competencia para ello.

En España—dijo—la aviación ha respondido con exceso a las necesidades oficiales que se la ha aplicado, contribuyendo extraordinariamente a ello el heroísmo tanto de los civiles como de los militares, que sacrificaron su vida al intentar el perfeccionamiento de la aviación.

Añade que por intuición tuvo la idea de reunir en un sólo organismo a todos los elementos dedicados a este ramo de la actividad.

Ahora mismo nos ocupamos—agrega—del establecimiento de una línea postal aérea internacional, organizada a base de capitales españoles y con material de nuestra patria, aunque con la natural intervención de elementos de este orden del otro país interesado.

Para la creación de esta línea se ha prescindido de los trámites reglamentarios, proporcionándose por el Gobierno toda clase de facilidades.

Dedica después elogios a los señores Fernández Prida y Torres Quevedo.

Afirma que confía mucho en la actuación de todos los reunidos para el desarrollo de la obra iniciada.

El marqués de Estella abandonó seguidamente el salón, quedando reunidos los miembros del Consejo hasta cerca de las ocho de la noche.

GOBIERNO CIVIL

Para orientación de viajeros

MEDICO INTERINO
Por Real orden ha sido nombrado medico interino del balneario de La Hermita, el doctor don Adolfo Ferrer.

UNAS MULTAS

Le ha sido impuesta una multa de 50 pesetas por blasfemo a un joven vecino de Obregón, y otra de 250 a otro de Vega de las Indias...

LOS ROTULOS A LA ENTRADA DE LOS PUEBLOS

En el Gobierno civil se ha recibido una Real orden del Ministerio de Fomento en la que se dispone que aquellos Ayuntamientos que no lo hayan hecho...

LAS FIRMAS CON MOTIVO DEL 25 ANIVERSARIO DE LA CORONACION DEL REY

Como quiera que aún faltan algunos Ayuntamientos por remitir las firmas que fueron recogidas con motivo del 25 aniversario de la coronación del Monarca...

TORRELAVEGA AL DIA

EL SERVICIO TELEFONICO EN NUESTRAS CIUDADES
Próximo a inaugurarse el nuevo local de la Central de Telefonos en esta ciudad...

LOS CURANDEROS Y LAS ADIVINADORAS

He aquí dos oficios que dan excelente resultado a los que a ellos se dedican en Torreavega y pueblos cercanos.

DE SOCIEDAD

Después de pasar una temporada en ésta, ha salido para Santander nuestro buen amigo don Celestino García.

TEMOR, DUDA Y HESITANZA

son tres palabras ruinosas. Cuando se propone una cosa, vaya derecho a ella.

VIUDA DE GARCIA (Optico)

Se pone en conocimiento de los socios que a partir de hoy se establece el domicilio social en la calle de la Compañía, 11...

ATEQUEO POPULAR

Traslado de local

Se pone en conocimiento de los socios que a partir de hoy se establece el domicilio social en la calle de la Compañía, 11...

BANCO MERCANTIL

Sucursales: Alir del Rey, Astillero, Astorga, Burgos, Cabezón de la Sal, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guijuelo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Ponderada, Potes, Ramales, Reinosas, Salagún, Salamanca, Santaña y Torreavega.

SECCION MARITIMA

A ORO DESTINO
Se ha dispuesto por el Departamento que pase a otro puerto el primer contramaestre del "Giralda"...

AYUNTAMIENTO

Los bonos de pan para los pobres

LAS COLONIAS MUNICIPALES DE NIÑOS
Ayer tomó posesión de la Alcaldía el señor Vega Lamra, que había regresado la noche anterior de su viaje a Medina del Campo.

LA NOMINA

El alcalde firmó la nómina de los empleados y despachó otros asuntos con los presidentes de diversas Comisiones.

EL REPARTO DE BONOS DE PAN A LOS POBRES

El alcalde celebró una entrevista con el presidente de la Cámara de Comercio señor Pereda Palacio y con el presidente de la Federación de Entidades Libres don Jesús de Cospedal.

¿Construcción? ¿Sanamiento?

Pida hoy mismo catálogos y precios a L. DEL BARRIO Y COMPAÑIA-Santander

José F. Colero

Oculista, gárganta, nariz, oídos. RAYOS X Alameda 1.ª (casa del Gran Cinema) Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5

Francisco López Pérez y don Guillermo Perjujo.

Sean bien venidos y reciban nuestra felicitación por su nuevo cargo.

DE BOLOS

Para el próximo domingo está anunciado un gran concurso de bolos en la bolera de Ibio, al que se proponen concurrir varias partidas de esta localidad...

REMITIDO

ros de pan a los pobres, que se han impreso.

LAS MULTAS IMPUESTAS POR LA DELEGACION DEL TRABAJO

El alcalde dió a dichos representantes cuenta detallada de los procedimientos y tramitación que como presidente de esa Delegación se sigue para la propuesta que se eleva al Juzgado...

LIOS TURISTAS INGLESSES

Ha recibido el alcalde una carta de Liverpool, en la que se le da cuenta y se le confirma la llegada a Santander de treinta turistas ingleses.

LAS AGEAS DE MONTE

Ayer visitó al señor Vega Lamra el médico del vecino pueblo de Monte, quien dió cuenta a la primera autoridad municipal del mal estado de las aguas en la bajada de San Juan e aquel pueblo.

AUTOS, CAMIONES Y OTROS VEHICULOS

El ponente de Policía ha dispuesto que desde hoy comience la circulación de autos de turismo, que subían y bajaban por Alarcón.

REMITIDO

Los que suscriben, vocales obreros de la Delegación del Trabajo de esta localidad, a usted se dirigen para que haga el favor de poner en el periódico de que usted es correspondiente lo siguiente:

La protesta de los vocales obreros de la Delegación del Trabajo porque no se sigue dicha Delegación como marca la Ley, y al mismo tiempo protestan por no hacerse la inspección de todas las industrias de esta localidad...

Los que suscriben, vocales obreros de esta localidad, a usted se dirigen para que haga el favor de poner en el periódico de que usted es correspondiente lo siguiente:

Los que suscriben, vocales obreros de esta localidad, a usted se dirigen para que haga el favor de poner en el periódico de que usted es correspondiente lo siguiente:

Los que suscriben, vocales obreros de esta localidad, a usted se dirigen para que haga el favor de poner en el periódico de que usted es correspondiente lo siguiente:

Los que suscriben, vocales obreros de esta localidad, a usted se dirigen para que haga el favor de poner en el periódico de que usted es correspondiente lo siguiente:

Los que suscriben, vocales obreros de esta localidad, a usted se dirigen para que haga el favor de poner en el periódico de que usted es correspondiente lo siguiente:

Los que suscriben, vocales obreros de esta localidad, a usted se dirigen para que haga el favor de poner en el periódico de que usted es correspondiente lo siguiente:

Los que suscriben, vocales obreros de esta localidad, a usted se dirigen para que haga el favor de poner en el periódico de que usted es correspondiente lo siguiente:

Los que suscriben, vocales obreros de esta localidad, a usted se dirigen para que haga el favor de poner en el periódico de que usted es correspondiente lo siguiente:

Los que suscriben, vocales obreros de esta localidad, a usted se dirigen para que haga el favor de poner en el periódico de que usted es correspondiente lo siguiente:

Los que suscriben, vocales obreros de esta localidad, a usted se dirigen para que haga el favor de poner en el periódico de que usted es correspondiente lo siguiente:

Los que suscriben, vocales obreros de esta localidad, a usted se dirigen para que haga el favor de poner en el periódico de que usted es correspondiente lo siguiente:

Los que suscriben, vocales obreros de esta localidad, a usted se dirigen para que haga el favor de poner en el periódico de que usted es correspondiente lo siguiente:

Los que suscriben, vocales obreros de esta localidad, a usted se dirigen para que haga el favor de poner en el periódico de que usted es correspondiente lo siguiente:

ARTICULOS EXCLUSIVAMENTE INGLESSES Casa Giribet Solovera Blanca, 11 - SANTANDER - Teléfono 31-10 CASA EN GIJÓN: Corrida, núm. 42

FIESTA SIMPATICA

En el Colegio Salesiano de Viñas

Para homenajear al reverendo don Agustín Pallarés, director del Colegio Salesiano de Viñas, tanto los Superiores como alumnos y exalumnos organizaron una velada el domingo, día 29, que resultó en extremo simpática y entretenida.

Ya desde la mañana, los cornetas y tambores, atronaron los espacios con los agradables sonidos de la diana, anunciando la gran fiesta.

Los actos religiosos, de la misa de comunión y la solemne, resultaron brillantes en la que tomaron parte numeroso público. El onfón de Antiguos Alumnos se superó a sí mismo cantando la misa de Perosi con una justeza irreprochable.

Las felicitaciones que recibió el festejado durante todo el día fueron numerosas. A la mesa se sentaron los directivos de la Asociación y varios entusiastas de las obras salesianas.

Pero donde la fiesta revistió caracteres de gran acontecimiento, fué en la velada que se organizó en el amplio patio del colegio y que desde las primeras horas de la tarde se vio muy animado.

En lugar preferente se sentó el homenajeado Padre Pallarés, teniendo a su lado a la madrina de la Bandera de la Asociación de Antiguos Alumnos, que venía acompañada de su amada mamá, hermana y diversas amigas de la buena sociedad.

Todos los números del selecto programa fueron perfectamente ejecutados y más clamorosamente aplaudidos.

El aspecto que presentaba el patio era de una grandiosidad extraordinaria. El elegante escenario al aire libre, el adorno con sus colgaduras y follaje, la inmensa multitud que invadía el patio y la presencia del festejado, madrina y demás personas, daban al acto un tinte de elegante fiesta.

Al presentarse en el escenario la madrina, rodeada de la Junta directiva, para hacer entrega de la bandera, fué saludada con cariñosos aplausos. Hecho silencio pronunció un sentido discurso animando a la Asociación a seguir trabajando con el mismo entusiasmo de siempre.

Afectuosas frases agradeció la atención de haber sido nombrada madrina de la fiesta, considerándose altamente honrada con la inmerecida representación que ostentaba.

Sus palabras fueron acogidas con una sonora salva de aplausos y con entusiasmas vivas.

El señor presidente contestó a la madrina con breves pero sentidas palabras y aprovechó la ocasión para nombrar presidenta de Honor. Tal nombramiento fué calurosamente aplaudido.

En fin, una fiesta en la que no se sabe qué aplaudir más; si la brillantez de la misma, su organización o el éxito obtenido. Todo ello lo han conseguido los Antiguos Alumnos con la felida homenaje organizada para festejar a su director y consiliario.

Que todo ello sirva de estímulo para en el sucesivo continuar trabajando con el mismo entusiasmo.

Españolbuena al festejado que con su laboriosidad y dulzura ha sabido captarse las simpatías de sus subordinados y felicidades a los directivos por la labor desplegada en el éxito de la función.

ATEQUEO POPULAR

Traslado de local

Se pone en conocimiento de los socios que a partir de hoy se establece el domicilio social en la calle de la Compañía, 11...

BANCO MERCANTIL

Sucursales: Alir del Rey, Astillero, Astorga, Burgos, Cabezón de la Sal, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guijuelo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Ponderada, Potes, Ramales, Reinosas, Salagún, Salamanca, Santaña y Torreavega.

SECCION MARITIMA

A ORO DESTINO

Se ha dispuesto por el Departamento que pase a otro puerto el primer contramaestre del "Giralda"...

APRENDICES DE MAQUINISTAS

Se ha convocado a exámenes para cubrir treinta plazas de aprendices de maquinistas de la Armada.

MOVIMIENTO DE BUQUES EN LA RIA DEL ASTILLERO

Muelle del E. G. Santander a Bilbao.—Salíó el vapor "Fluor". Muelle del Ayuntamiento.—Descargando el vapor "María Matilde", el "Rosa" y el "Vito".

TEMOR, DUDA Y HESITANZA

son tres palabras ruinosas. Cuando se propone una cosa, vaya derecho a ella.

VIUDA DE GARCIA (Optico)

Se pone en conocimiento de los socios que a partir de hoy se establece el domicilio social en la calle de la Compañía, 11...

POR LA COCINA ECONOMICA

Del festival benéfico en el Gran Cinema

Lo que en los primeros días fué exaltación de simpatía por la finalidad benéfica de este festival; hoy es verdadero entusiasmo, tanto que puede asegurarse un gran éxito económico; del artístico, lo aseguran los ensayos depuradísimos y muy adelantados.

El broche de oro que ha de cerrar esta velada teatral, la cual ha de dejar en el público una impresión inolvidable, es, sin duda, la ejecución irreprochable del dúo del primer acto de "Maruxa", a cargo de Eduardo Guerrero (baritono) y la bellísima señorita Danasita Izquierdo (tiple), bajo la dirección del notable maestro compositor, don Juan Satién.

Sor Paula, la Superiora de la benéfica institución Cocina Económica, está recibiendo gran cantidad de donativos y felicitaciones.

Las localidades para esta gran velada teatral, que se ha de celebrar en el Gran Cinema el día 4 de junio, a las diez y media de la noche, pueden adquirirse en los comercios de don Pedro Santamaría (Blanca, 28); de don Aniceto Pérez, sucesor de Basave (Blanca, 14), y en la Cocina Económica.

TIRO NACIONAL

Continúan los socios de esta Representación en el entrenamiento de sus tiradas a fusil y a pistola.

El último domingo tuvo lugar el concurso anunciado a pistola, clasificándose en primer lugar don Aureliano Ramos, segundo don Domingo Rodríguez Somoza y tercero don Juan Pascual, que obtuvieron los tres premios para la citada tirada, continuando después en clasificación don Gaspar Lozano, señorita Gloria Wunchs, don Luis Fernández Martín, don Julián López, don José Garrigos, don Víctor Calderón, don José García Balsa, don Isaac Wunchs y otros que también tiraron en dirección al blanco.

El entrenamiento de los pertenecientes al equipo "Copa Madrid" lo efectuaron los señores Lozano, que consiguió 233 puntos; Pascual (J.), 207; R. Somoza, 205; G. Balsa, 202; Fernández Martín, 198, y López (J.), 179.

También efectuaron tiradas otros socios, los que en el presente mes empezarán a disputarse las primas que para las mejores series tiene concedidas la Representación.

Como continúan yendo muchos tiradores, es preciso que se aprovechen los primeros trenes de la mañana, a fin de que todos y muy tranquilamente hagan sus tiradas.

ROYALTY

GRAN HOTEL-CAFE-RESTAURANT DE JULIAN GUTIERREZ

Máquina americana OMEGA, para la producción del café Expres. Martes y viernes. Servicio elegante y moderno para bodas, banquetes, etc. Plato del día: Callos a la española.

HACIENDA

Libramientos al cobro

En la Depositaria-Pagaduría de esta Delegación se encuentran pendientes al cobro los libramientos siguientes:

Doña María Hoyó, doña Juliana Santi, doña Gabriela López, doña Guadalupe Castillo, doña Mauria Auri, doña Antonia Gancedo, doña Juana San Emeterio, doña Francisca Vayas, don Santiago Araiztegui, don Santiago Ormaechea, don Honorato Dañuelos, don Ramon R. Alvarez, don Juan García Domínguez, don José López Vázquez, don Alfonso Florez Estrada, don Julio Castilla, don Felipe Saez, don José María Henera, don Eduardo Zapata, don Ricardo Gallardo, don Adolfo Zapata, don Martín Vicente Salto, don Arturo Villegas, don José Hoca, don Manuel Vázquez, don Isaac Gómez, don Wenceslao López, don Enrique de la Lama, don Pomponio Alonso, don Juan Herrero, don Emilio Ferragut, don Emilio Rodríguez, don Pedro Saez, don José Vardes, don Lorenzo González, don Luis Segura, don Adrián del Río, don Alejandro Díaz, don Joaquín López Dórga, don Santiago Martínez, don don Pablo Martín, don Modesto Eras, don Domingo Tubao, don Genaro G. Mesones, don José de Castañedo, don José Iglesias, don Manuel Ruiz Abasgal y don Modesto Lomas.

BANCO DE SANTANDER

FUNDADO EN 1857

CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1878

Capital: ptas. 10.000.000.—Desembolsado: ptas. 2.500.000.—Reservas: ptas. 5.450.000

SUCURSALES: AMPUERO, ASTILLERO, COMILLAS, ESPINOSA DE LOS MONTEROS, LANESTOSA, LAREDO, OSORNO, PANELES, POTES, REINOSA, SANTORA, SAN VICENTE DE LA BARQUERA, SARON Y SOLARES.

FILIAL: BANCO DE TORRELAVEGA, TORRELAVEGA. CON SUCURSALES EN CABEZON DE LA SAL, BOLLADO.

Realiza toda clase de operaciones de banca. CAJA DE AHORROS.—Disponible a la vista, 3 % anual, sin limitación de cantidad; acumulándose los intereses semestralmente en fin de junio y de diciembre de cada año.

DEPOSITOS DE VALORES, SUCETOS A DEVOLUCION SIN PREVIO AVISO Y A COMPROMISION POR LOS INTERESADOS DURANTE LAS HORAS DE CAJA, MEDIANTE LA PRESENTACION DE LOS RESGUARDOS.

DE UN ROBO

Se practican activas gestiones

El robo cometido en la calle de la Blanca el domingo pasado ha mostrado al caso de los palanqueros profesionales.

La Policía ha comenzado sus trabajos con actividad, y por Comisaría han desfilado varias personas en el día de ayer.

Hasta la fecha no se han practicado más que dos detenciones, no porque se sospeche de que los sujetos detenidos puedan ser autores del suceso, sino más bien por la relación que tienen los dos, como conocidos en los registros de la Policía, con ladrones de toda laya.

Son estos detenidos "el Arijá" y José David.

Además, el comisario de Policía señor Juárez ha telegrafiado a varias provincias.

TRIBUNALES

JUICIOS ORALES

En la Sala de esta Audiencia compareció ayer Fernando Martínez Blanco, para responder de un delito de lesiones.

El abogado fiscal, señor Orbe, pidió para el procesado cuatro meses y un día de arresto mayor e indemnización de 100 pesetas a la lesionada María Eugenia de Zúñiga.

La defensa, señor Casanueva, interesó la absolución.

En la misma Sala y para responder de un delito de hurto de mercancías compareció Vidal Aparicio Serrano, para quien el señor Orbe, solicitó la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

La defensa, a cargo del señor Fontecha, pidió para su representado dos meses y un día de igual arresto.

Ante el mismo Tribunal también se vió la instruida contra Antonio Herrero Bolado, por atentado a los guardias municipales Moisés de la Puebla.

El fiscal de S. M., señor Seijas, calificó los hechos como constitutivos de un delito de atentado, concurrendo la circunstancias atenuante sexta del artículo noveno del Código penal, pidiendo para el sumariado dos años, once meses y once días de prisión correccional y multa de 150 peseta.

La defensa, señor Escayadillo, modificó los provisionales.

Todos los juicios quedaron pendientes de sentencia.

SENTENCIA

En la causa seguida a Porfirio Rozas Pérez, por lesiones, se ha dictado sentencia absolutoria.

SEÑALAMIENTOS

Juicios orales que han de celebrarse durante la primera decena del mes actual:

Día 1.—El del Oeste, por uso de nombre supuesto, contra Encarnación Torre y otros; abogado señor Fontecha; procurador señor Escudero; ponente señor Llana.

Idem.—El del Oeste, por corrupción de menores, contra María González Meana; abogado señor Ruano; procurador señor Astrain; ponente señor presidente.

Idem.—El de Castro Urdiales, por hurto, contra Vicente González y otro; abogado señor Collantes y otro; procurador señor Ríos y otro; ponente señor Gómez.

Día 2.—El del Oeste, por hurto, contra Jesús Beney y otro; abogado señor Nieto y otro; procurador señor Cuevas y otro; ponente señor Llana.

Idem.—El de Villacarrido, por lesiones, contra Enrique Obregón Prieto; abogado señor Zorrilla; procurador señor Usá; ponente señor Gómez.

Idem.—El del Este, por lesiones, contra Fernando Alonso; abogado señor Mateo; procurador señor Cuevas; ponente señor presidente.

Día 3.—El del Oeste, por lesiones, contra Casareo Peña García; abogado señor Mateo; procurador señor Bisbal; ponente señor Llana.

Idem.—El de Torreavega, por disparo, contra Antonio Zúñiga; abogado señor Saiz; procurador señor Cuevas; ponente señor presidente.

Idem.—El de Santaña, por lesiones, contra José García Rozas; abogado señor Pereda; procurador señor Astrain; ponente señor Gómez.

Día 4.—El de Torreavega, por allanamiento de morada, contra Laureana Bezanilla y otro; abogado señor Ortiz y otro; procurador señor Bisbal y otro; ponente señor Gómez.

Idem.—El de Torreavega, por desobediencia, contra Josefa Secade; abogado señor Molino; procurador señor Roiz; ponente señor Llana.

Día 7.—El del Oeste, por estafa, contra José Lanza; abogado señor Fontecha; procurador señor Dórga; ponente señor Llana.

Idem.—El de Calverón, por estafa, contra María Escrido; abogado señor Rodríguez; procurador señor Aysorena; ponente señor presidente.

Idem.—El de Castro Urdiales, por lesiones, contra José Ortiz Villanueva; abogado señor Nieto; procurador señor Astrain; ponente señor Gómez.

Día 8.—El del Este, por estafa, contra Domingo Andrés Alonso; abogado señor Nieto; procurador señor Cuevas; ponente señor Llana.

Idem.—El de Este, por lesiones, contra Isidoro Rodríguez Cañiharro; abogado señor Rodríguez; procurador señor Roiz; ponente señor Gómez.

Idem.—El de Castro Urdiales, por hurto, contra Valentín Colla y otro; abogado señor Ceballos; procurador señor Bisbal; ponente señor presidente.

Doctor José Matorras

Partos.—Enfermedades de la mujer. SAN FRANCISCO, 23. 2. De regreso en Santander, ha reanudado la consulta.

BANCO DE SANTANDER

FUNDADO EN 1857

CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1878

Capital: ptas. 10.000.000.—Desembolsado: ptas. 2.500.000.—Reservas: ptas. 5.450.000

SUCURSALES: AMPUERO, ASTILLERO, COMILLAS, ESPINOSA DE LOS MONTEROS, LANESTOSA, LAREDO, OSORNO, PANELES, POTES, REINOSA, SANTORA, SAN VICENTE DE LA BARQUERA, SARON Y SOLARES.

FILIAL: BANCO DE TORRELAVEGA, TORRELAVEGA. CON SUCURSALES EN CABEZON DE LA SAL, BOLLADO.

Realiza toda clase de operaciones de banca. CAJA DE AHORROS.—Disponible a la vista, 3 % anual, sin limitación de cantidad; acumulándose los intereses semestralmente en fin de junio y de diciembre de cada año.

El día diez y seis saldrá para Norteamérica el aviator Lindbergh

LA ATALAYA

Los dos barcos que se entregan a la Argentina valen 33 millones

UNA INAUGURACION

El dispensario Victoria Eugenia

MADRID.—A las once y media de la mañana, los Reyes, acompañados del duque de Miranda y de la duquesa de San Carlos, se trasladaron a inaugurar el nuevo pabellón antituberculoso del Dispensario Victoria Eugenia.

Cofac UDALLA ANIS

Se recaba la cooperación de Santander

En Canales (Logroño) se ha celebrado una Asamblea magna por los elementos principales de aquella provincia para solicitar de la Compañía del ferrocarril Santander-Mediterráneo se construya un ramal de Salar de los Infantes a la zona minera de la Rioja y al mismo tiempo se permita la explotación forestal en aquella parte de la provincia.

Sólo han estado representadas en esta Asamblea Burgos y Logroño. Teniendo en cuenta las autoridades de la Rioja las riquezas pueden reportar, tanto a Santander como a las demás provincias interesadas, sobre todo a la nuestra, por ser línea marítima de exportación obligada, reclamaron el concurso de las fuerzas vivas montañesas y burgalesas.

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Rafael Estrañi
MEDICO DE LA "GOTA DE LECHE"
Isabel II, 6. 3.º—Consulta de 11 a 1
TELEFONO 24-46

NOTICIAS Y SUCEOS

OFICIOS Y PROFESIONES VARIOS
Se convoca a los afiliados a esta Sociedad y a cuantos deseen pertenecer a ella, a una reunión que se celebrará hoy en la Casa del Pueblo, a las nueve de la noche.

CASA DE SOCORRO
Personas asistidas:
Ricarda Arce Sadas, de 78 años; luxación de la muñeca izquierda. Se curó.
Félix Piro Canales, de 49 años; conjuntivitis por quemadura con asfalto.

TRANSPORTE DE CORRESPONDENCIA
Se ha anunciado ya la subasta de transporte de correspondencia desde la estación de Sonchito a las oficinas de Correos, con dos expediciones diarias y tipo de subasta de 1.200 pesetas.

PESCANDO A MANO
En el río de Herrera-Biño fueron sorprendidos Manuel González Martínez y José García Gutiérrez, quienes se hallaban pescando truchas, a mano, con luz artificial.

BANDA MUNICIPAL
Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las ocho y media, en el Paseo de Benedo.

PRIMERA PARTE
"La Dolores", pasodoble.—Bretón.
"Invitación al vals"—Weber.
"Egmont", ópera.—Beethoven.

SEGUNDA PARTE
"El señor Pandolfo", dúo.—Vinos.
"El caserío", selección.—Guridi.
"La vaquerita", escena del reloj.—Rossillo.

GRAN CINEMA
Hoy, miércoles. Gran moda.
Estreno de la magnífica producción «Diamante Azul», titulada:
LA JAULA DE LOS LEONES
Interpretada por el célebre atleta y actor italiano
MACISTE
Secundado por Alberto Collo, Elena Sangro y Mimi Dovvia

PLAZA DE TOROS
GRANDIOSA NOVILLADA MIXTA
Para el domingo, 5 de junio de 1927.
Presentación del famoso y precioso novillero
Chiquito de la Audiencia
y los auténticos, verdaderos y únicos
Charlot, El Chispa y su Botones

SOMBRA	PRECIOS POPULARES	\$01
Pesetas	(Incluidos los impuestos)	Pesetas
20	Palcos con seis entradas	12
350	Delantera de andanada	2
3	Centros de andanada	1 80
350	Balconcillo de grada	2
250	Centros de grada	1 80
5	Meseta de presidencia, delantera, centros.	3
3	Barreras.	3
3	Contrabarreras.	2
3	Primeras filas de tendido	2
250	Tendidos, centros.	1 80

NOTA.—Para las demás condiciones, véase los programas de mano

UNA PAELLA

Agasajo a los deportistas portugueses

MADRID.—En un restaurant de la Bombilla se obsequió con una paella a los futbolistas portugueses, a los federativos y a los periodistas que vinieron acompañados.

CURSO DE CONFERENCIAS

El doctor Verdes Montenegro a la Argentina

MADRID.—El doctor Verdes Montenegro ha sido invitado particularmente para asistir al Congreso Panamericano antituberculoso, que se celebrará en Córdoba (Argentina), en el otoño próximo.

Fernando Estrañi
SISTEMA NERVIOSO
ELECTRODIAGNOSTICO
ELECTROTHERAPIA
CASTELAR, 1; TELEFONO 14-42

En el aniversario de la boda de los Reyes

MADRID.—Una Comisión de oficiales del regimiento de Wad-Rás depositó esta mañana coronas de flores en el monumento de la calle Mayor a las víctimas del atentado perpetrado hace 24 años, el día de la boda de los Reyes.

Luego la Comisión se trasladó a Palacio, para rogar al general Berenguer que llevará al Monarca el testimonio de su adhesión.

También depositaron flores en el monumento de la calle Mayor los infantes doña Isabel, don Fernando y don Alfonso, y luego se trasladaron a Palacio para felicitar a los Reyes con motivo del aniversario de su matrimonio.

DESFILE DE TROPAS
Madrid.—Fuerzas del regimiento de León, al regresar de un paseo militar, desfilaron ante Palacio.

UNA VISITA
Madrid.—El ministro de Rumania cumplimentó hoy al Monarca.

Carlos Rodríguez Cabello
PARTOS, ENFERMEDADES Y CIRUGIA DE LA MUJER
(GINECOLOGIA)
MEDICINA INTERNA
De 11 a 12, Sanatorio del Dr. Madrazo
De 12 y 14 a 2, Cañalero, 1 2.º
EXCEPTO LOS DIAS FESTIVOS

La industria aérea

En los primeros días del mes que comienza se celebrará en Madrid una demostración del progreso y capacidad que la industria aérea ha alcanzado en España.

No debiera pasar esto inadvertido para Santander, máxime cuando esta capital fue una de las primeras en que se implantó dicha industria.

Aquí fue donde primero se proyectó el raid aéreo a América, autores Pombo y Acevedo, y que este último, director de aquel malogrado intento de industrializar la construcción de naves aéreas, es inventor de un modernísimo modelo de autogiro cuyas pruebas fueron elegidas por los constructores de aparatos en los Estados Unidos.

EL MOMENTO POLITICO

GRAVE CRISIS DE TRABAJO EN TOLEDO

LOS BARCOS VENDIDOS A LA ARGENTINA

MADRID.—Según informes particulares, la cesión de los dos buques españoles al Gobierno argentino ha sido hecha en 33.000.000 de pesetas.

Se sabe que el Gobierno argentino ha decidido mantener el nombre de "Churrucá" al destróyer que así se denomina, como homenaje al ilustre marino héroe de Trafalgar y a la hidalguía que ha tenido España para la Argentina.

LOS AMIGOS DEL NIÑO
Madrid.—Una Comisión de la Sociedad de Amigos del Niño ha visitado al director de Sanidad, dándole cuenta de los preparativos para el Congreso Iberoamericano del Niño, que se celebrará en Sevilla durante la primera de 1929.

LOS COMITES DE ESPECTACULOS PUBLICOS
Madrid.—Un representante de la Unión de Profesores de Orquesta habló al señor Aunós de asuntos relacionados con la constitución de los Comités paritarios de espectáculos públicos.

EL CONSEJO SUPERIOR DE AERONAUTICA
Madrid.—Esta tarde, y bajo la presidencia del marqués de Estella, se constituirá el pleno del Consejo Superior de Aeronáutica.

Antes de esta reunión, el presidente del Consejo recibirá al ministro de Fomento y al general Hermosa, para seguir tratando del problema hullero. A PREPARAR LA CONFERENCIA NACIONAL ARROCIERA

MADRID.—Mañana marchará a Valencia el vicesecretario del Consejo de Economía Nacional don Francisco Carbajal, con objeto de preparar la conferencia nacional arrociara que, convocada por el Gobierno, la inaugurará el Rey el día 3 del próximo junio.

POR LOS MINISTERIOS
Madrid.—El ministro de Gracia y Justicia recibió esta mañana la visita de una comisión de Navarra y de otra de Orituela.

Al ministro de Fomento visitó el alcalde de Cartagena, quien le habló del abastecimiento de aguas de aquella ciudad.

Una comisión de obreros de la Casa del Pueblo de Toledo, solicitó del conde de Guadalquivir la construcción de un puente sobre el río Tajo, para dar ocupación a los obreros parados.

Esta misma comisión visitó al ministro de Instrucción Pública, interesándole en la realización de las obras acordadas ya en la Basílica de San Sebastián de los Reyes y en otros monumentos nacionales, con el mismo objeto.

DESCUBRIMIENTO DE LÁPIDAS

En memoria de los ingenieros muertos en campaña

MADRID.—Esta tarde se ha celebrado en el Museo y Biblioteca de los Ingenieros militares el acto de descubrir lápidas con los nombres de los jefes y oficiales muertos en el campo de batalla pertenecientes al Arma.

Presidió el general Primo de Rivera, acompañado del capitán general Weyler, capitán general de Madrid, gobernador militar, generales Sojo, Marvá, duque de Tetuán, López Peláez y los Arcos.

En lugar preferente tomaron asiento los generales pertenecientes al Arma.

También ocupaban lugar preferente las damas invitadas al acto, entre las que se encontraba la condesa de Romanones.

El general Sojo dió lectura de los nombres de los últimos jefes y oficiales muertos en África y a una breve nota biográfica de cada uno de ellos.

El general Marvá, en nombre del Cuerpo, pronunció un discurso para enaltecer la costumbre antiquísima de perpetuar la memoria de los héroes que mueren en el campo de batalla.

Recordó, lamentándolo, el incendio de la Audiencia de Guadalajara. Pasa luego a hacer el elogio de cada uno de los jefes y oficiales de Ingenieros muertos en África.

Terminó pidiendo para todos ellos un homenaje.

El general Primo de Rivera pronunció un discurso asociándose al acto en nombre del Gobierno.

Saludó a las damas de San Fernando, especialmente a la condesa de Romanones, de la cual hizo un cumplido elogio.

Terminados los discursos, la condesa de Romanones descubrió la lápida que lleva el nombre de su hijo, y el general Primo de Rivera descubrió otra de las lápidas.

LA FIESTA NACIONAL

Corrida de toros en Cáceres

CÁCERES.—Estaban anunciados dos novillos de Marsal para Simao de Veiga, pero a la hora de empezar la corrida no habían llegado.

Por esta causa, el festejo da comienzo con la lidia ordinaria de seis toros de Albarrán.

Primero.—Valencia II hace una buena faena de muleta y termina con una estocada baja.

Segundo.—Martín Agüero lo recoge con el capote. Hace un quite soberbio y es aplaudido.

Muleta valiente y adornado, para una gran estocada. (Ovación oreja.)

Tercero.—Rayito lancea despegado. Ayudado por el peonaje, da unos mulletazos malos.

Deja media estocada desprendida y descabella después de varios intentos.

Cuarto.—Valencia veroniquea bien. Hace una gran faena, que corona con una magnífica estocada. (Ovación y oreja.)

Quinto.—Le fija Martín con unos capolazos.

Muleta valiente y sufre un revoleo sin consecuencias.

Da una estocada buena y descabella. (Ovación y oreja.)

Sexto.—Nada en el primer tercio. Rayito colorea dos medios pares.

Faena inteligente, con naturales enormes, que emocionan al público. Un pinchazo, otro, media delantera y otra igual. Descabella.

División de opiniones, pero al fin el presidente le concede la oreja.

Como no han llegado los dos hijos de Marsal, se disponen dos toros de Albarrán para el rejón.

Simao da Veiga lucha con las malas condiciones del toro, que es manso y flojo.

Al primero lo despacha de dos rejones, y al segundo, después de torrearlo con la jaca, se niega a seguir lidiándolo, por no estar embolado.

Se promueve un gran escándalo y tropa abundante aporrea al torero.

Luis Ruiz Zorrilla
Suspende su consulta hasta el día 4 de junio.

DE MARRUECOS
Colaboración franco-española

TRANQUILIDAD EN EL RIF CENTRAL
Villasanjurjo.—Esta mañana descargó una gran tormenta.

La lluvia ha impedido que se ejecutaran los convoyes, formados por camiones.

No obstante el estado del tiempo, el general Dolla dió órdenes para que las fuerzas de Ingenieros llevaran viveras a varias posiciones, lo que se hizo sin novedad.

En toda la zona no se oye un tiro y continúa la recogida de armamento.

PARTE OFICIAL
Madrid.—El general en jefe ha llegado hoy a Melilla, con objeto de conferenciar con el comandante general de aquella zona.

Desde Melilla, transmite las novedades siguientes:
Zona oriental.—La columna Capaz ha ocupado el zoco Telata de Beni Ahmed, efectuando el enlace efectivo con las fuerzas francesas.

Continúan entregando todos los aduantes el armamento.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

La reorganización del Ejército francés

Londres.—Telegrafían de Riga que han sido condenados a muerte cuatro oficiales del Ejército, a los que se les acusó de espías.

COMLOT COMUNISTA EN FILIPINAS
Londres.—Telegrafían de Nueva York dando cuenta de que la Policía ha descubierto en Filipinas un complot comunista que se preparó para hacer explotar el depósito de municiones del arsenal de la Marina.

EL DEBATE EN LA CAMARA FRANCESA
París.—En la Cámara ha continuado el debate sobre la reorganización general del Ejército.

Intervino el socialista Renaud, que combatió el proyecto del ministro de la Guerra.

Seguidamente quedó aplazada la discusión hasta el jueves.

La fiesta de Aviación aplazada

MADRID.—La fiesta de aviación en la que se van a bendecir todos los aviones construidos en España durante el año anterior ha sido aplazada por tres días, es decir, que en lugar del día 6, señalado en principio, se verificará el día 9 del próximo mes.

Dicen Piera y Samitier

BARCELONA.—Los equipiers del Barcelona, Piera y Samitier, han declarado que no tomaron parte en el encuentro contra Italia, por la actitud de los seleccionadores y del equipo español, que era de franco boicot contra ellos.

Han dicho también que las sanciones que se anuncian tanto contra ellos como contra el club Barcelona, no se harán efectivas, ni siquiera se impondrán.

Terminan expresando su confianza de que si ellos hubieran jugado en Bologna, otro hubiera sido el resultado del encuentro internacional.

UNA REUNION

La Universidad Industrial de Madrid

MADRID.—Esta mañana se ha constituido el Patronato de la Universidad Industrial de Madrid.

Se apreció la urgencia de que los directores de Escuelas de Ingenieros, formulen una propuesta de las necesidades que debe satisfacer la nueva Universidad.

Luego se abrirá un concurso para la adquisición de terrenos, acordándose realizar gestiones con el Instituto de Previsión, para concertar un préstamo por un millón de pesetas para la compra de terrenos y comenzar las obras.

A este efecto, se nombró una ponencia, de la que forman parte los representantes de la Diputación y del Ayuntamiento de Madrid.

UNA VISITA

Los profesores de segunda enseñanza

MADRID.—El presidente de la Asociación de catedráticos de Institutos, ha visitado al ministro de Instrucción Pública, reiterándole la solicitud que tienen presentada en relación con la segunda enseñanza.

Le expuso su extrañeza de que se sostenga la conveniencia de que los vocales de los Tribunales examinadores dejen de intervenir en los ejercicios, con lo que su papel se limita a una labor meramente pasiva.

También le manifestó que, aun no habiendo comenzado los exámenes, abundan las reclamaciones sobre el excesivo rigor de los profesores oficiales en los ejercicios de los alumnos.

LOS GRANDES VUELOS

De Pinedo explica su amarizaje

HORTA (Azores).—El marqués De Pinedo ha declarado que desde que perdió de vista Terranova, se vio obligado a luchar con un fuerte viento, que le obligó a hacer un gran gasto de esencia, y como no tenía suficiente para llegar a las Azores, amaráo al ver a la goleta portuguesa.

EL AGUA PERFECTA
CORCONTE
LA MÁS DIURÉTICA
no dudéis beberla en la mesa

MARCA
BODEGAS UZCUDUN
Vinos finos de mesa y exportación
— Padilla, números 26 y 28. - SANTANDER -